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Arkusz egzaminacyjny I

MODEL ODPOWIEDZI
I SCHEMAT OCENIANIA

Punkty przyznawane sa za calkowicie poprawne rozwigzanie.

Jezeli do jednego polecenia podano dwie odpowiedzi —
poprawna i btedna — nie przyznaje si¢ punktow.

Jesli polecenie brzmiato ,,zapisz rownanie reakcji” — nie
przydziela si¢ punktow za zapisanie schematu procesu.

Brak jednostek w obliczeniach lub btad rachunkowy — obniza
punktacjg o 1 pkt.

Inne niz podane w modelu, poprawne merytorycznie
rozwigzanie nalezy oceniac zgodnie z podana punktacja.
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2 Probny egzamin maturalny z chemii
Arkusz egzaminacyjny I — Model odpowied:zi i schemat oceniania
Zadanie Model odpowiedzi Punktacja zadat -
czastkowa caltkowita
1 C 1 1
2 B 1 1
3 B 1 1
4 Stabo zasadowy (zasadowy, alkaliczny) 1 1
5 Obliczenie masy roztworu | 5
Obliczenie stezenia procentowego (37,5%) |
6 Podanie argumentéw wyjasniajacych réznice w aktywnosci:
np. — od fluoru do jodu maleje elektroujemnosé 1
np. — od fluoru do jodu ro$nie promien atomu (jonu) lub inna 1 4
poprawna odpowiedz
np. 2KBr +Cl, = 2KCl + Br, |
2KI + Br,=2KBr +1, 1
7 Podanie przyczyny wyjasniajacej réznice w aktywnosci:
np. — wigkszy promien atomu potasu niz atomu sodu, mniejsza
energia jonizacji dla potasu niz dla sodu, itp. |
Projektowanie doswiadczenia ilustrujacego roznice w aktywnosci 3
metali: 1
- opis stowny lub rysunek |
- opis obserwaciji
8 Przyporzadkowanie odpowiednich wtasnosci:
Mieszaninom: A, D, E, G 1 2
zwiazkom chemicznym: B, C, F, H 1
9 Poprawne uzupeknienie: Za 6 odp. 3pkt
a) liczba wspolnych elektronéw wynosi: 6 Za 4 odp. 2pkt
b) taczna liczba wigzan réwna: 3 Za 2 odp. Ipkt
¢) liczba wigzan o: 1 3
d) liczba wiazan m: 2
e) liczba wolnych par elektronowych: 2
f) moment dipolowy czasteczki: u=0
10 | Poprawny zapis réwnan reakcji:
I.N, + 3H, - 2NH; !
2. NH,4Cl + NaOH — NH; + NaCl + H,O } 4
3.4NH; + 50, — 4NO + 6H,0 1
4. NH; + HNO; — NHyNO;
11 Przesuniecie stanu réwnowagi w kierunku tworzenia amoniaku | Za4 odp. 2pkt
powoduja zmiany: Za 2 odp. Ipkt
C. (zwiekszenie stezenia wodoru 1 azotu) 2
F. (zmniejszenie stezenia amoniaku)
H. (obnizenie temperatury uktadu)
. (podwyzszenie ci$nienia)
12 Wzor nazwa: 2,2,3—trimetylopentan Wzér —Lpkt
Nazwa —1pkt
s 4 3 ?FH3 . Okreéleni?
CH;—CH,—CH—C—CH;, rzedowosci:
za 5 odp. 2pkt
CH; CH, za 3 odp. 1pkt 4
Okreslenie rzgdowosci atomow wegla:
| — pierwszorzedowy, 2 —czwartorzgdowy, 3 — trzeciorzgdowy,
4 — drugorzedowy, 5 — pierwszorzedowy.
13 B 1 1
14 Wskazanie jednej pary homologow: 1 )
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Arkusz egzaminacyjny I — Model odpowiedzi i schemat oceniania

15 | Zapis dwoch réwnan reakeji sposrod:
CH;-CH,-CH,-CHJl + H; — CH;-CH,-CH»-CH; + HI
CH;-CH,-CH,-CH,COOH + NaOH — CH;-CH,-CH,-CH; +
NaHCO; Zakazde rownanie — 1 pkt
Np. 2CH;-CH,-I + 2Na — CH;-CH»-CH,-CH; + 2Nal
CH;-CH=CH-CH; + H, —%5 CH,-CH,-CH,-CH,
A(+): 2 CH;-CH,-COO™ - 2¢¢ —  CH;-CH,-CH,-CH; + 2CO,
16 | Zapis dwdéch wzoréw polstrukturalnych sposrod:
CH—CH; CHi— CH_|CH_CH3 CH; :| H—CH, Za kazdy wzor — Ipkt
CH, CH, CH,
17 | Uzupetnienie tabeli:
wzOr i nazwa —CHO lub -
grupy funkcyjnej formylowa K aIb_COl 1
(aldehydowa) OEY-OWR
produkt dwa kwasy jesli
utlenienia Kwas uzyto mocnego
. utleniacza
lub wzor . L 1
Sinbwicdiies (nie ulega utlenieniu
P K € jesliuzyto stabego
wasu :
utleniacza)
(lub wzory kwasdw)
sposob Np. utlenianie Np. utlenianie
otrzymywania alkoholi alkoholi
pierwszorzedowych |  drugorzedowych 1
18 | I- bezbarwna — dysocjacja 1
I1— czerwona (malinowa) — hydroliza |
Il — czerwona (malinowa) — hydroliza 1




